通信新干线

"90 后"用户 最爱"十全十美"

新一代的年轻人不再拘泥于父辈们"够用就好"的 理念, 而是热衷于追求"品质至上"的精致生活。而 "十全十美全国不限流量套餐"则恰恰满足了当下年轻人 的需求。无论是千兆光网带来的极速网络体验, 还是全 国不限流量带来的无拘无束享受,都成为了青年们喜爱 它的理由。

■沈亦兵

随着五四青年节的到来, 全社会的目光又一次聚集到年 青年群体已成为沪上信息消费 的主力, 而新时代青年们的喜 怒哀乐也成为了市场的重要导 向。尤其是再次升级的"十全 十美全国不限流量套餐", 更是 迅速成为了最受沪上青年喜爱

为年轻人打造高品质生活

任职于上海华信国际集团有限公 司的小刘,是一名出生于1992年的年 轻人。他笑着自嘲,他们这代年轻人 有两大特点,一是"挑",二是"抠"。 所谓"挑"就是对产品的品质要求极 高,容不得半点马虎。所谓"抠"则 是注重性价比,只买对的,不买贵的。

这句话听似玩笑, 实则表现出了 新时代青年对高品质生活的强烈追求。 他们掌握着市场发展的主导力,对产 品的选择也更理性。对市场提出了明 确的"品质+性价比"呐喊:价格不再 是唯一决定性因素, 功能要全面而个 性, 更重要的是质量必须过关, 而且

"最近,我和朋友们都把套餐换 成了上海电信的'十全十美全国不限 流量套餐'。一方面,套餐内的全国不 限流量、千兆光网、4K高清 IPTV等 产品的品质远高于市场上的同类产品。 另一方面,它的价格最低,只需39元/ 人, 甚至比家里原来的套餐还要便宜。 如此完美的性价比, 完全满足了我们 年轻人对品质和性价比的要求。"

笔者来到了中国电信上海公司的 漕溪北路营业厅,现场人头攒动。其 中, 有不少正是前来办理"十全十美 全国不限流量套餐"的年轻人。营业 厅装修风格年轻化十足, 乍看之下还 以为来到了哪家"网红店' 大学的小何同学表示, 自己也是听了 同学的推荐前来办理"十全十美全国 不限流量套餐"的。"毕竟同学们都 已经进入了'全国不限流量'的时代, 只有我还用着旧套餐, 如果再不升级 可就真的 OUT 了。

电信营业厅工作人员表示,新升级 的"十全十美全国不限流量套餐"特别 受到沪上年轻人的欢迎。"最近过来办 理业务的年轻人特别多,基本都是来办 理全国不限流量套餐的。新套餐特别符 合现代年轻人对于高品质的要求,难怪 十传百地越卖越红火。"

小何同学告诉笔者,当下的年轻人 对互联网的依赖程度越来越高。校园内 无论是点外卖、微信聊天、查资料、玩游 戏,从早到晚都离不开手机网络。可以 时都要习惯性地查一查流量还剩余多 少。尤其到了月底还得掐着点用,实在 是不爽。而如今升级到了全国不限流量

"升级前的本地不限流量套餐,对 我这样的上海人来说是基本够用了,不 过如果长时间在外地生活的话,恐怕还 是有些捉襟见肘。今年开学后不久,同 寝室的小胡就约我们暑假一起去他老



海上信风

五月,让我们一起倘佯"电信老时光"

一年一度的电信活动周又来啦! 结合今年 5.17 世界电信日和 5.18 国 际博物馆日的主题,上海电信博物馆 即日起至20日开展"跨越距离,连接 你我"参观活动。

"跨越距离,连接你我"活动详情 如下:(1)即日起至5月17日,仅接受 团队预约参观;开放时间:9:30-11:00 13:00-16:00。(2)5月18日,向公众 开放。开放时间:9:30-21:00(20:00 停 止入馆)。(3)5月19日、5月20日,向 公众开放。开放时间为:9:30-16:30 (16:00 停止入馆)。

上海电信博物馆地址:上海市延 安东路 34 号。预约咨询电话:021-33311122。微信公众号:上海电信博物 馆。网址:www.shdxbwg.com

"跨越距离,连接你我"参观活 动,会有哪些"回忆杀",让我们先睹 为快吧。

破译莫尔斯电码

还记得电影《风声》中周迅缝在旗 袍上的特殊符号吗?还记得美剧《生活 大爆炸》中谢耳朵在墙上敲打的奇怪 节奏吗?这符号和节奏看似毫不相关, 但表达的都是莫尔斯电码。这次活动 中,带来了莫尔斯电码新玩法。参观中 寻找答题卡上的莫尔斯电码对应的数 字,在参观结束前将数字翻译成中文 汉字,破译成功的参观者可在结束区 兑换一份纪念品



我与电信的那些事儿

还记得曾经随处可见的公用电话 亭吗?只需一个铜板就能拨打电话,畅 所欲言。它普及于20世纪,曾经是大 街小巷的一道风景线。那些渐渐远离 生活的通信方式,依然停留在我们的 记忆里。在这人人都有手机的年代,你 是否怀念过去在公用电话亭前大排长 队的时光呢?在上海电信博物馆,我们 可以帮你进行一场时光穿越。站在 "公用电话亭"内对着电话,说说自己 与电信的那些事儿, 让我们一起回忆 电信旧时光。参观者的精彩留言也将 被收入到"博物馆与美好生活"特辑

中,幸运参观者还会有惊喜等待着您。 报名参加,馆方电话确认审核结果,额

5.17 世界电信日特别活动

5.18 博物馆之夜——夜幕降临后 的?会不会像《博物馆奇妙夜》里一样 热闹呢? 剧透来啦。

5月18日至5月20日,上海电 长陪同)。 信博物馆四楼放映厅滚动播放"电信 记忆"红色电影——《风声》、《永不消 逝的电波》、《地铁游上海》。放映时间: 5月18日,9:30-20:00。5月19日、20 么行?要说朋友圈最 in 的晒照风格,当 日,9:30-16:00。

上海电信博物馆还活跃着一批多 才多艺的学生志愿者, 平日里为参观 者讲解电信历史的他们还各有所长, 琴棋书画、歌舞弹唱各有所长。博物馆 之夜, 他们也将为参观者带来一场视 听盛宴。活动时间:5月18日,19:00。

手作小课堂—— 制作电报机模型

1837年美国画家莫尔斯发明了 电报机,利用电流的通断原理来传递 电信号码,短的电脉以"·"表示;长的 电脉冲以"-"表示。在人工音响通报 馆的"通信变革四十年"特展中。 中又分别发出"滴"和"哒"的声响。

5月19日、5月20日上海电信博 物馆每天举办一场手工制作电报机模 型的活动,还可以将"电报机"带回家。 活动形式: 需以家庭为单位提前

满截止。活动当天9:30开始参观,参 观后开展手工制作电报机活动,活动

活动时间:5月19日、5月20日, 的上海电信博物馆里又是什么样子 每天上午9:30参观,10:00手工制 作。活动人数:每天十组家庭(6-12岁 儿童亲子家庭,每位儿童仅限一名家

> INS 风格留影框,照片留住旧时光 参加了这么多有意思的活动,不拍

几张照片留(发)作(朋)纪(友)念(圈)怎 然就是 ins 风啦。上海电信博物馆大堂 和展馆中 INS 场景已准备就绪,就等你 来和展项"合影留念,晒出去"。关注公 众号、晒照还有机会获纪念品。

通信变革四十年照片征集

中国改革开放的四十年也是通信 变革的四十年,在这四十年中总会留 下那些值得珍藏的片段、那些和通信 发展有关的老古董,它们可能是一张 老旧的电话账单、可能是一台老电报 机、亦或许是你和通信发展的共同记 忆。晒出你镜头下的通信变革,上传至 上海电信博物馆微信公众号, 优秀作 品可获我馆纪念品,还将被收入到我





伙就算去玩上一个暑假也不怕了。"

据专家表示,以"90后"为代表的新 一代青年追捧的高科技、新鲜、智能、高 颜值等一系列特质中,可以看出年轻人 爷爷、奶奶4台电脑一起上网,打游 对于美好生活的理解已经发生了巨大 戏、下片子, 网速立马就显得力不从 前的套餐流量有限,为防止超支,时不 的变化。传统的信息消费产品,已经越 来越难以吸引年青一代的消费者。只有 慢而'坑队友'。虽然我游戏水平不 说,网络速度成为影响娱乐体验的最 速的网络可能更为重要。 "十全十美全国不限流量套餐"这样融 合了时下最先进网络技术,并在消费模 套餐,大伙想怎么用就怎么用,感觉特 式上取得革命性突破的创新产品,才会 间。而自从网络等级到千兆之后,全 真正得到年轻人的喜爱。

千兆光网成青年首选

上海浦东发展银行股份有限公司

靠着在青年人群里的好口碑,一传十、用,现在改成了全国不限流量套餐,大的宽带升级到了千兆光网,网速从庭宽带水平已经处于世界先进水平。 者荣耀》多年来,终于第一次上升到 了钻石段位。以前每天晚上, 爸妈和 错,但经常因为网络卡而输掉比赛,关键因素。 排名段位也一直徘徊在黄金和铂金之 上升了不少。"

时尚之都、动感之都,这些都是 比较高。 上海头上耀眼的光环。如今, "干兆 之城"则成为了上海加冕的最新一顶 家广东玩。我原本还担心流量会不够 的余先生高兴地称: "上个月把家里 桂冠。从追赶到领先,如今的上海家

来说, 千兆光网已经成为他们最喜爱 的互联网产品之一。随着当代青年人 娱乐生活的互联网化,游戏、电影、

是自己的电脑配置不行,可花了6000 失败的原因就在这一步。" 多元升级了新电脑后才发现, 原来是 家里的宽带网络拖了后腿。同学们家 却无法达到。难怪我每次玩游戏,都 信上海公司的千兆光网,感觉游戏的 低折扣价。 体验一下子提升了很多,同学们也重 新喜欢上和我一起组队了。

放弃了以前大手大脚的消费习惯。

不过开销虽然要省,但生活品质 50M 一下子飙升到 1000M。我玩《王 尤其是对成长于互联网时代的青年人 可不能降低。于是,家中的千兆光网 宽带成为她的好帮手,"秒杀"购物 成了赵女士节省开支却又保持生活品 质的杀手锏。赵女士告诉笔者,与大 购物等日常生活场景纷纷实现了互联 多数人想象的不同, 秒杀购物并不完 心。同学们也老是笑话我,因为网速 网化。尤其是对于游戏和高清电影来 全靠的下手"稳准狠",事实上一个快

赵女士称: "如果看个电视剧或 华东师范大学的小周同学也表示, 是刷个朋友圈, 网速慢上零点几秒可 如今同学圈里最流行的游戏就是《绝 能根本感觉不到。不过对于秒杀来说, 家同时上网对我的游戏毫无任何影响, 地求生:大逃杀》,不过年轻人大都喜 拼的就是网络。就算只差零点零一秒, 胜率也大幅提高,不到一个月排名就 欢亲切地称它为"吃鸡"。该游戏虽然 就很可能关系到秒杀成功与否。以前 极受欢迎, 但对电脑和网络的要求也 我也尝试过秒杀, 赶在秒杀开始前坐 在电脑前要不断刷新页面, 当屏幕上 小周表示: "以前晚上和同学们 显示'可购买'时,立刻点击'确 -起玩游戏,往往输多胜少,弄得大 定',还要快速输入'验证码',这个 家都不爱和我组队了。开始我还以为 时候你就开始担心网速, 大多数秒杀

而自从家里升级到千兆宽带以后, 赵女士秒杀成功的概率一下高了很多。 里都使用的是电信光网宽带,而我的 短短几个月,赵女士就战果累累了 宽带虽然标称速度也有 100M, 实际上 现在家中添置的新衣, 甚至电视、手 机、冰箱,都是赵女士秒杀的成果。 感觉自己比同学慢一拍。最近家里的 就连下个月和家人去泰国旅游的机票 宽带套餐到期,我马上改成了中国电 和酒店,也是她在途牛上秒杀到的超

赵女士称: "自从有了孩子以后, 每年一次的长途旅行,就成了我们全 除了游戏迷们可以一偿所愿外, 家的'惯例'。原本丈夫还担心因为预 对于喜爱刷剧和购物的女青年们, 千 算的关系, 今年的旅行计划是不是要 兆光网也带来了不一样的体验。中国 取消或降低一下食宿标准。结果我利 东方航空集团公司的赵女士告诉笔者, 用网站秒杀的机会,原本每人 2000 多 趁着最近房价有所松动,快要步入而 元的机票,只花了1200多元就抢到了 立之年的自己, 刚刚在上海购买了一 手。加上秒杀到的特价酒店, 全家 5 套新房。虽说买房是件喜事,但每月 口人足足节省了1万多元。旅行的预 要还一笔不小的房贷,却让她不得不 算低了,品质却丝毫没有打折,连老 公也惊呼'想不到'。"

助力新型 智慧城市建设

日前,在首届数字中国建设峰会的 新型智慧城市分论坛上,中国电信集团 有限公司副总经理陈忠岳以"未来城市, 聚数生智"为题发表演讲,分享了中国电 信在助力国家新型智慧城市建设的实践

陈忠岳介绍了中国电信基于物联 网、云计算和大数据等新一代信息化技 术,在全国率先建成了基于新一代物联 网(NB-IoT)等技术的感知网络。在福 州,中国电信不仅实现易涝区域的泛在 感知,而且搭建"实时可控联排联调"系 统,全力支持政府打造"多水合一"与厂 网流域一体化联排联调系统。在系统接 收到预警时,可以做到全网视频联动,五 分钟快速响应,实现泄洪、排涝、导流等 应急调度和指挥, 使以往饱受内涝困扰 的福州中心城区不再"灾情告急"。未来 中国电信将继续大力支持福建省政府 开展新型智慧城市和海绵城市的建设

打造未来城市,中国电信提出建设 以"一网、一云、一平台"为核心的智能信 息化基础设施,以"聚数生智"的能力提 供"无所不在"的惠民服务,为政府提供 "精准精细"的城市治理。

首先,中国电信将提供一张"天地空 三位一体"的城市泛在感知网。融合摄 像、射频、传感和卫星遥感等星罗棋布的 感知单元,整合光纤网、无线网、物联网 和卫星网等网络技术,建立一张天、地、 空三位一体、云网融合的城市泛在感知 网络, 使城市的基础设施具备全面感知 的能力。

其次,中国电信将提供一朵"端到端 网随云动"的城市安全承载云。作为全国 最大的 IDC 基础设施服务提供商,中国 电信打造以"安全可信、无界连接"为特 色的城市安全承载云,涵盖"2+31+X"的 全网云资源,即内蒙、贵州两大航母级数 据中心、全国 31 个省级核心资源池以及 下沉至城市边缘的 X 个云计算节点。该 分级部署的承载云布局, 可满足不同城 市的个性化需求,能为每一座城市实现 "专享定制"服务。

最后,中国电信将打造一个"三融合 聚数生智"的城市智慧管理平台。在城市 安全承载云的基础上,全面融合数据、能 力和应用,将数据通过清洗加工后,赋予 数据新的应用价值,通过人工智能、大数 据分析等能力,为城市提供更加全面、精 准、高效的管理、应用和服务。同时,可提 供 7×24 小时电信级保障,属地化专家驻 场和可持续的运营服务。

中国电信表示,将在建设"网络强 国、数字中国、智慧社会"战略的指引下。 全面贯彻新发展理念,与各界精诚合作, 一如既往全力支持好国家和地方政府的 新型智慧城市建设,开创城市美好未来。

数字中国建设峰会闭幕

通信保障实现 "五个"万无一失

日前,随着数字中国建设成果展览 会的撤展, 首届数字中国建设峰会通信 保障工作全部结束。作为本次峰会通信 保障的主要运营商,中国电信圆满完成 保障任务,网络保障、业务保障、信息安 全、安全保卫、展会保障五项工作实现万

本次峰会,中国电信提供了有线宽 带、无线网络、NB-IoT 物联网、全球眼、 天翼对讲、云堤等多项业务产品,保障覆 盖了峰会主场馆和周边地区, 以及福州 主要的涉会接待酒店及机场、高铁、地铁 等重点区域。

网络保障万无一失。峰会开幕前,中 国电信梳理细化了近 200 项保障工作清 单,并配合组委会开展了峰会通信保障 省市联动全要素应急演练。峰会期间,设 在中国电信福州分公司枢纽楼的前方指 挥部,通过网管系统全天候主动监测重 保客户、区域的网络状况,处置小分队随 时待命,确保了网络平稳、高效运行。

业务保障万无一失。峰会期间,一支 由 200 多人组成的保障队伍各自坚守岗 位,还组织了50多位经验丰富的技术人 员为参会嘉宾、工作人员、现场观众提供 电信业务咨询受理、网络保障及国际电 话等服务,做到了零失误、零投诉。

信息安全万无一失。中国电信云堤 等产品和技术加固了峰会信息安全的防 护墙。从4月1日至峰会结束,网络安全 态势平稳,未发生信息安全事件。

安全保卫万无一失。峰会期间,为确 保通信机房、设备安全运行,中国电信成 立了安保特勤小组,对峰会及周边重点 电信通信机房和设备开展防火、防爆、防 盗、防破坏治安防范巡检,确保了通信枢 纽等重要部位不出现安全问题。

会展保障万无一失。4月21日~26 日举办的数字中国建设成果展览会是本 次峰会的重大活动之一。4月22日下 午,展览会向市民开放,入场观众激增, 会场的3辆应急通信保障车火力全开, 用于扩容网络的3个微型基站在第一时 间完成了在场馆内的安装、测试并开通。 整个展会期间,中国电信网络均保持平 稳运行。

刘贤霖 符周顺



以"90后" 新鲜、智 高颜值等一 系列特质中, 可 以看出年轻人对 于美好生活的理 解,已经发生了 巨大的变化。